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                                                                                Νίκαια 15/5/2012 
Αρ. πρωτ. 14  

    
   ΠΡΟΣ 

                                                    
                                                   ∆ΟΕ 

                      
                     ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 

                                                    
                                                   Μέλη του Συλλόγου µας 
                                                   Συλλόγους Εκπ/κών Π.Ε. 
                                                   Κάθε ενδιαφερόµενο συνάδελφο 
                                                   Α∆Ε∆Υ  

      Περιφερειακό ∆ιευθυντή Π.Ε.&∆.Ε. Αττικής 
                                              ∆ιευθυντή Α/θµιας Εκπ/σης Πειραιά 

                                                             
 
    

Σχετικά µε την απόφαση της ∆ΟΕ για παρακράτηση 
της συνδροµής από την Ενιαία Αρχή Πληρωµών 

 
 

Συνάδελφοι του ∆.Σ. της ∆ΟΕ, 
 

Με αληθινή έκπληξη και απορία λάβαµε το έγγραφο που µας 
κοινοποιήσατε και αποστείλατε στους ∆ιευθυντές Εκπαίδευσης στο οποίο  
αναφέρετε - µεταξύ άλλων - τα παρακάτω:   
 
«Σας γνωρίζουµε  ότι σύµφωνα µε το Ν. 2303/95, η παρακράτηση της 
συνδικαλιστικής συνδροµής των εκπαιδευτικών προς την Α∆Ε∆Υ, ∆ΟΕ και 
∆ιεθνείς οργανώσεις, θα γίνεται σε µηνιαία βάση, µέσω της Ενιαίας Αρχής 
Πληρωµών. Παρακαλούνται οι εκκαθαριστές αποδοχών των ∆ιευθύνσεων 
Πρωτοβάθµιας Εκπαίδευσης από την 1-7-2012 να παρακρατούν από τον κάθε 
συνάδελφο, µόνιµο ή αναπληρωτή, 2,40 ευρώ το µήνα και να τα αποδίδουν 
στον κωδικό…».  
«…Οι συνάδελφοι που δεν επιθυµούν να είναι µέλη των συνδικαλιστικών 
οργανώσεων, µπορούν να καταθέσουν υπεύθυνη δήλωση στο ∆.Σ. του τοπικού 
Συλλόγου και στον εκκαθαριστή αποδοχών της ∆/νσης Π.Ε. που 
µισθοδοτούνται για να µη τους γίνει παρακράτηση της συνδικαλιστικής 
συνδροµής.» (αρ. πρωτ. 1041, 26/4/2012 έγγραφο της ∆ΟΕ). 
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Επειδή στο έγγραφό σας µνηµονεύεται ο νόµος που ορίζει τα σχετικά µε 
την παρακράτηση της συνδροµής, επιτρέψτε µας - για την πληρέστερη 
ενηµέρωση των συναδέλφων - να παρουσιάσουµε εδώ τη σχετική διάταξη: 

   
«Η παρακράτηση των συνδικαλιστικών εισφορών των δηµοσίων υπαλλήλων, 
υπέρ των συνδικαλιστικών οργανώσεων στις οποίες ανήκουν, δύναται, µε τη 
συγκατάθεσή τους, να διενεργείται από τις µηνιαίες αποδοχές τους…» (άρθρο 
9 του Ν. 2303/95). 
 

Είναι σαφές, συνάδελφοι της ∆ΟΕ, ότι ο νοµοθέτης θέτει ως 
προϋπόθεση – και πώς αλλιώς θα µπορούσε να γίνει, άλλωστε – τη 
συγκατάθεση του ∆ηµοσίου Υπαλλήλου, ώστε να παρακρατηθεί η 
συνδροµή από τον εργοδότη. Ασφαλώς θα γνωρίζετε (δεν χρειάζεται να έχει 
κανείς ειδικές γνώσεις γι’ αυτό) ότι η συγκατάθεση εκφράζεται µε την 
έγγραφη θετική δήλωση του Υπαλλήλου η οποία κατατίθεται στο σωµατείο 
του. Εξάλλου, για την αποφυγή οποιασδήποτε παρερµηνείας και κατ’ 
εξουσιοδότηση του νόµου αυτού εκδόθηκε Κοινή Υπουργική Απόφαση, 
στην οποία ορίζεται ότι για τη διαδικασία είσπραξης της συνδροµής απαιτείται 
η διαµεσολάβηση του Πρωτοβάθµιου συνδικαλιστικού οργάνου (του 
Συλλόγου στην περίπτωσή µας), καθότι, όπως εσείς καλύτερα γνωρίζετε, η 
∆ΟΕ έχει ως Μέλη της Συλλόγους και όχι φυσικά πρόσωπα:   
 
«Το πρωτοβάθµιο συνδικαλιστικό όργανο προσκοµίζει στον εκκαθαριστή 
των αποδοχών, ονοµαστική κατάσταση των υπαλλήλων, οι οποίοι επιθυµούν 
να καταβάλλουν τη µηνιαία εισφορά… Η κατάσταση αυτή θα είναι 
υπογεγραµµένη από τον Πρόεδρο και το Γραµµατέα της 
συνδικαλιστικής οργάνωσης…» (ΚΥΑ, 2/77200/0022/25-10-1999). 
 

∆εν γνωρίζουµε, συνάδελφοι του ∆.Σ. της ∆ΟΕ, αν έχετε υπόψη σας 
κάποια άλλη διάταξη και προβήκατε σε αυτή την απόφαση, σίγουρα, όµως, ο 
νόµος που επικαλείσθε στο έγγραφό σας δεν επιτρέπει τέτοιες 
«ακροβασίες» και, ασφαλώς, κανείς ∆ιευθυντής Εκπαίδευσης δεν θα 
ακολουθήσει τις οδηγίες σας, παρά µόνο αν τηρηθούν οι προϋποθέσεις του 
Νόµου.  

 
Το ζήτηµα, όµως, δεν είναι µόνο νοµικό, έχει, κυρίως, αν θέλετε, τη 

συνδικαλιστική του διάσταση και την τήρηση των καταστατικών 
διαδικασιών. Και δεν αναφερόµαστε µόνο στο γεγονός ότι µε το έγγραφό σας 
αυτό προχωρείτε - ετσιθελικά – στην αύξηση κατά δύο περίπου ευρώ του 
ύψους της συνδροµής από αυτό που αποφάσισε η περσινή Γ.Σ. του Κλάδου, 
αλλά παραβιάζετε και το ίδιο το καταστατικό της Οµοσπονδίας το οποίο 
αναφέρει ότι οι Σύλλογοι αποστέλλουν – και όχι ο εργοδότης - τις 
ετήσιες συνδροµές προς αυτήν µέσα από ενδοσυνδικαλιστικές διαδικασίες. 
Γι’ αυτό, εξάλλου, µε έγγραφό σας στους Συλλόγους (Νοέµβριος 2011) 
ζητήσατε από αυτούς να σας αποστείλουν τις συνδροµές. Επιπλέον, µε το 
αίτηµά σας προς τους εκκαθαριστές αποδοχών (∆ιευθυντές Εκπαίδευσης) 
δείχνετε να µην σέβεστε αποφάσεις Συλλόγων που πάρθηκαν µέσα από 
Γενικές Συνελεύσεις και που αντιµετωπίζουν διαφορετικά το ζήτηµα αυτό. 
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Τι ήταν όµως αυτό που σας οδήγησε σε αυτή την ακραία απόφαση; 
 

Συνάδελφοι του ∆.Σ. της ∆ΟΕ, 
 

Εδώ και ενάµισι χρόνο ο Σύλλογος της Νίκαιας έχει θέσει µετ’ επιτάσεως 
το ζήτηµα της αναζωογόνησης και ανασυγκρότησης του συνδικάτου. Με 
οµόφωνη απόφαση της Γ.Σ. (∆εκέµβριος του 2010) ζήτησε την αλλαγή 
κατεύθυνσης των οικονοµικών πλάνων της Οµοσπονδίας, προχωρώντας σε de 
facto µείωση της συνδροµής στα 20 Ευρώ, ως ύστατο µέσο µήπως και 
αφυπνιστούν οι υπερκείµενες οργανώσεις (∆ΟΕ, Α∆Ε∆Υ). Αλίµονο! Όχι µόνο 
δεν ίδρωσε το αυτί όσων διοικούν αυτές τις  οργανώσεις, αλλά πίστεψαν ότι µε 
«αντίποινα» και µέτρα διοικητικού χαρακτήρα (π.χ. µη αναγνώριση των 
εκλεγµένων αντιπροσώπων µας στην 80ή Γ.Σ του Κλάδου, απόπειρα 
παρεµπόδισης του Προέδρου του Συλλόγου µας να µετάσχει στην Ολοµέλεια 
των Προέδρων) θα κάµψουν τις φωνές διαµαρτυρίας που έφταναν από όλη τη 
χώρα. ∆εν µπόρεσαν (ή µήπως δεν ήθελαν) να σκεφτούν ότι οι συνάδελφοι 
γυρίζουν την πλάτη στο συνδικάτο εξαιτίας: 

  
� των καθεστωτικών αντιλήψεων που έχουν κυριαρχήσει σε αυτά τα 

όργανα,  
� της ισοβιότητας των συνδικαλιστικών στελεχών τα οποία έχουν 

αποκοπεί για δεκαετίες από τους εργασιακούς τους χώρους, τους οποίους 
υποτίθεται εκπροσωπούν,  

� της διαπλοκής πολλών συνδικαλιστών µε την εξουσία,  
� του γεγονότος ότι κάποιες παρατάξεις - σε διαφορετικό βαθµό η 

καθεµιά – έφτασαν να λειτουργούν ως ιµάντες µεταβίβασης των 
απόψεων των πολιτικών τους φορέων κ.ά..  

 
Κάπως έτσι φτάσαµε στο φαινόµενο πολλοί συνάδελφοι να αρνούνται - 

βοηθούντος και της κρίσης - την καταβολή της συνδροµής και την 
Οµοσπονδία να προσπαθεί δια της πλαγίας οδού, όπως καταδεικνύεται 
στο έγγραφό της, να εισπράξει τις συνδροµές!!!   

 
 

Πώς θα αρθεί το σηµερινό αδιέξοδο; 
 
 
Συνάδελφοι του ∆.Σ. της ∆ΟΕ, 

 
∆εν υπάρχει καµιά αµφιβολία, στη σηµερινή συγκυρία, πως τα λαϊκά 

στρώµατα περνούν τις δυσκολότερες ώρες των τελευταίων δεκαετιών. Η 
αντιµετώπιση της βάρβαρης επίθεσης προϋποθέτει την ενδυνάµωση της 
συλλογικότητάς µας, την αλληλεγγύη µεταξύ των εργαζοµένων, 
συνδικάτα ισχυρά και οικονοµικά αυτοδύναµα, ώστε να είµαστε ισχυροί 
στις διεκδικήσεις µας και αποτελεσµατικοί στους αγώνες µας, αλλά πάνω από 
όλα συνδικάτα που θα απολαµβάνουν της εµπιστοσύνης των Μελών τους. 

 
Στο πλαίσιο αυτό σας καλούµε να συµπεριλάβετε στην Ηµερήσια 

∆ιάταξη της προσεχούς Γ.Σ. του Κλάδου ως θέµα την «ανασυγκρότηση 
του συνδικάτου». Ως ελάχιστη βάση συζήτησης προτείνουµε τα παρακάτω: 
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� Μείωση της συνδροµής στα 20 Ευρώ (κάτι που έχει πράξει ο 

Σύλλογός µας). 
� ∆ιάλογος - από µηδενική βάση – για τα οικονοµικά της Οµοσπονδίας και 

των πάσης φύσεως αποζηµιώσεων που καταβάλλονται στα Μέλη του 
∆.Σ. της ∆ΟΕ και σε άλλα συνδικαλιστικά Στελέχη. 

� ∆ιαφάνεια στη διαχείριση των οικονοµικών της Οµοσπονδίας: κάθε 
χρηµατικό ένταλµα που αφορά σε εκταµίευση ποσού από το Ταµείο της 
Οµοσπονδίας αναρτάται στην ιστοσελίδα της ∆ΟΕ, καθώς και η 
αιτιολογία της εκταµίευσής του (Πρόγραµµα «∆ιαύγεια στο Συνδικάτο»). 

� Θέσπιση θητειών (προτείνονται 2 θητείες) σ’ εκείνα τα συνδικαλιστικά 
Στελέχη που αποσπώνται εκτός του εργασιακού τους χώρου (∆ΟΕ, 
Α∆Ε∆Υ, Αιρετοί ΚΥΣΠΕ), καθώς και στα ινστιτούτα ερευνών (ΙΠΕΜ – ∆ΟΕ, 
Κοινωνικό Πολύκεντρο Α∆Ε∆Υ). 

� Θέσπιση ανώτατου ορίου (προτείνονται 5 θητείες για όλο τον 
εργασιακό βίο) για εκείνα τα Στελέχη που εκλέγονται ή υπηρετούν σε 
περισσότερες από µία εκ των προαναφερόµενων θέσεων. 

 
Συνάδελφοι του ∆.Σ. της ∆ΟΕ, 

 
Οι καιροί ου µενετοί! Το διάστηµα µέχρι την προσεχή Γ.Σ. είναι το πιο 

κρίσιµο για την προοπτική του Κλάδου. Ας µη χαθεί αυτή η ευκαιρία… Oι 
συνάδελφοι (και η ιστορία) θα µας κρίνουν όλους πολύ αυστηρά! 
 
ΥΓ. 
 
1. Σας υπενθυµίζουµε ότι και τη φετινή συνδικαλιστική χρονιά ο Σύλλογός µας, 
µε απόφαση της Γ.Σ., θα σας αποστείλει τις συνδροµές µόνο στην 
περίπτωση που η Οµοσπονδία προχωρήσει σε περαιτέρω µείωση (στα 
20 Ευρώ) και εισηγηθεί στο προσεχές συνέδριο την καταστατική 
θεσµοθέτηση των θητειών. 
2. Αναµένουµε ακόµη την απάντησή σας στην καταγγελία που κάναµε για τη 
στάση εκπροσώπων της Α∆Ε∆Υ στο ΤΠ∆Υ. Απουσίασαν ή όχι κατά την 
κρίσιµη συνεδρίαση  του ∆.Σ. για το «κούρεµα» των οµολόγων; Η 
σιωπή δεν είναι χρυσός… 
 
                                               
                                                     Για το ∆.Σ. 
 
 

 
                 Ο Πρόεδρος                                                      Ο Γενικός Γραµµατέας 
  

 

 
       Γιώργος ∆ηµητρακόπουλος                                       Παναγιώτης Λιακόπουλος 
 
 

 


